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ATA Nº. 2.031/2018 – DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 27.08.2018. Aos 

vinte e sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores 

de Ibirubá, às dezenove horas e dez minutos (19h10min.), foi constatada a presença dos (as) 

Vereadores (as): Silvestre A. Rebelato, integrante da Bancada do MDB; Oneide Neuland e Patrícia 

Sandri, integrantes da Bancada do DEM; Marcelo Antônio Dellay, integrante da Bancada do 

Solidariedade; Jaqueline Brignoni Winsch, Giovani Moacir Diesel e André Oliveira Ferreira, 

integrantes da Bancada do PP, Henrique Antônio Hentges e Dácio Azevedo Moraes, integrantes 

da bancada do PT; Vagner Oliveira, integrante da Bancada PRB; e Leonardo Fior, integrante da 

Bancada do PTB. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Vagner Oliveira, invocou a 

proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que a Secretária, Jaqueline B. 

Winsch, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária 

fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a 

mesma em discussão e em votação: Aprovada por unanimidade. Na sequência, o Presidente 

colocou em deliberação e votação a Ata nº 2.030/18 (sessão ordinária): Aprovada por 

unanimidade. O Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura das 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite do Sr. Helmo Luiz Klahn e família para 

tradicional festa da semana farroupilha com gravação do 12º programa Chimarrão da Amizade, 

que será realizado no galpão crioulo da propriedade da referida família em Fazenda Itaíba, dia 15 

de setembro; Ofício nº 015/18 do COMUSAN – Conselho Municipal de Segurança Alimentar e 

Nutricional, solicitando a reserva do Plenário para o dia 16 de outubro, ocasião em que será 

realizado um evento em comemoração a “Semana da Alimentação”; Correspondência eletrônica 

recebido da Caixa Econômica Federal referente o contrato de repasse celebrado entre a Associação 

Hospitalar Annes Dias e a CEF, que tem como finalidade a reforma de unidade de atenção 

especializada em saúde, no valor de duzentos e cinquenta mil reais (R$250.000,00); Convite do 

Poder Legislativo Municipal de Ibirubá para o Seminário Regional de Gestão Pública Municipal 

2018, sob a coordenação e organização do IBCP, ASCAMAJA e Câmara Municipal de 

Vereadores, dias 30 e 31 de agosto, às 18h30min, junto a Casa de Cultura Osvaldo Krames. Na 

sequência, o Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: 

Ofício nº 116/18 para o Executivo, encaminhando material da sessão ordinária do dia 20 de 

agosto; Ofício nº 117/18 para o Jornal O Alto Jacuí, encaminhando material da sessão ordinária do 

dia 20 de agosto para divulgação. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 201/2018: O vereador 

SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a recolocação e a 

pintura da placa que se encontra na entrada da Sociedade Hípica Ibirubense, a qual possui o nome 

do primeiro Prefeito do nosso Município: Edgar Otto Fleck, pois a mesma se encontra desbotada e 

praticamente tombada devido a força do vento, e aos longos anos sem manutenção. Cabe ressaltar 

que esta é uma reivindicação dos próprios familiares, sendo, inclusive uma questão de respeito, 

tendo em vista o trabalho exemplar deixado pelo ex-prefeito Edgar (in memorian), por isso é 

inadmissível que esta placa esteja atualmente em estado de total abandono. Também deve ser 

levado em consideração que nos próximos dias acontecerá um rodeio junto a Hípica, ocasião que 

inúmeros visitantes de fora do Município participarão do evento, se deparando com o péssimo 

aspecto da placa que está instalada na entrada, como se fosse um “cartão de visita”, sem falar nos 

incontáveis veículos que passam pela VRS 824 e que também visualizam o referido desleixo. 

Estou reapresentando esta indicação (indicação nº 275/17) com a esperança de ser atendido com a 

maior brevidade possível. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 202/2018: O vereador SILVESTRE 

A. REBELATO, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da 
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Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie uma operação “Tapa Buraco” nas ruas do 

nosso Município, tendo em vista que há vários pontos apresentando buracos, dificultando o 

trânsito de veículos, e gerando diversos transtornos. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 203/2018: 

O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do MDB: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a 

construção de uma ponte nas proximidades da Serraria do Sr. Iora, junto a localidade de Capela 

Fátima, no local onde foi feito um bueiro e colocado tubos de grande diâmetro, os quais estão 

entupindo e ainda não estão dando a vazão necessária às águas pluviais, fazendo com que ocorra 

alagamento na estrada causando diversos transtornos. Cabe salientar que os tubos poderão ser 

reaproveitados em outras obras, e que só a construção de uma ponte resolverá o problema no 

referido local. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 204/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, 

integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e 

Viação, providencie três (3) cargas de cascalho para a estrada próxima ao campo do Clube 

Atlético em Arroio Grande. Justificativa: Esta indicação se justifica pelo motivo que a estrada 

afundou os trilhos e criou deformações na via impossibilitando carros pequenos de circular, 

somente camionetas e veículos maiores conseguem trafegar, porém com muita dificuldade. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 205/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Viação, providencie com urgência a colocação de cascalho na estrada que 

liga as localidades de Linha Oito até Boa Vista, onde existem vários trechos intransitáveis. 

Justificativa: Esta indicação atende reivindicação dos próprios moradores que relataram terem 

visto uma retroescavadeira auxiliando um caminhão a transitar pelo referido trecho devido as 

condições críticas de trafegabilidade deste caminho que, inclusive, é rota do transporte escolar, 

necessitando de melhorias o mais breve possível. Segundo moradores, há um tempo atrás, tiveram 

que apelar para o Ministério Público para conseguir a colocação de cascalho na referida estrada, e 

esperam que não tenham que fazer o mesmo desta vez. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

206/2018: O vereador GIOVANI MOACIR DIESEL, integrante da bancada do PP: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie os devidos 

reparos no calçamento da Rua Três de Outubro, no bairro Floresta, mais precisamente depois da 

ponte e do quebra-molas, em direção ao Cemitério Católico, onde o calçamento apresenta 

irregularidades, desníveis e buracos, destacando o enorme buraco situado nas imediações do 

entroncamento da Rua Três de Outubro com a Rua Rui Barbosa. Cabe salientar que estou 

reapresentando esta indicação que atende uma reivindicação dos próprios moradores. LEITURA 

DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 030/2018: Os vereadores SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, do MDB, ONEIDE NEULAND e PATRÍCIA SANDRI, integrantes da Bancada 

do DEM, e LEONARDO FIOR, do PTB: Que o Executivo Municipal encaminhe uma relação, 

por localidade, contendo os nomes e o endereço dos agricultores que serão beneficiados, conforme 

o Projeto de Lei do Legislativo nº 030/2017, que determina a isenção da cobrança pela prestação 

de serviços de máquinas e equipamentos e fornecimento de materiais pelo Município, o qual foi 

aprovado na sessão ordinária do dia 20 de agosto com Emendas. LEITURA DO PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 031/2018: O vereador LEONARDO FIOR, do PTB: Que o Executivo 

Municipal, através do setor competente, informe quais as pedreiras que o Município está retirando 

cascalho, a localização das mesmas, e o nome do proprietário da área em que estão situadas. Que 

informe ainda se estão pagando pelo cascalho, caso afirmativo qual o valor, e para quem? 

LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 041/2018: O vereador ONEIDE 

NEULAND (DEM): Requer que esta Casa Legislativa encaminhe ofício para o DAER de Cruz 

Alta solicitando a colocação de tachões no trecho compreendido entre o trevo principal de acesso 

ao Município, até a empresa Cereais Werlang, a exemplo do que já foi feito em outros locais, 
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sendo esta uma reivindicação dos cerealistas instalados do referido percurso, proporcionando 

assim maior visibilidade da pista, e segurança ao motoristas: Aprovado por unanimidade. O 

Presidente suspendeu a sessão por trinta minutos para a participação do Sr. Claudemir Weber, 

representante do Sindiágua, da Srª Lia Tiemann, Gerente da Corsan de Ibirubá e da funcionária 

Cassiane Lagemann, os quais falaram sobre a Medida Provisória nº 844, de que trata o 

Requerimento nº 042/18, sendo que o Presidente falou que será feita uma Proposta de Moção 

sobre o assunto para ser encaminhada à ASCAMAJA. O Presidente reabriu a sessão em seguida e 

deu continuidade a ordem do dia. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 

042/2018: Os vereadores HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES e DÁCIO AZEVEDO 

MORAES, integrante da bancada do PT, juntamente com o vereador VAGNER OLIVEIRA, 

integrante da bancada do PRB: Requerem que esta Casa Legislativa encaminhe correspondência 

eletrônica para os Senadores que compõem o Senado Federal, Deputados Federais da Bancada 

Gaúcha e Deputados Estaduais da Assembleia Legislativa do Estado, solicitando apoio aos 

parlamentares e senadores para que estes intercedam junto ao Congresso Nacional pela derrubada 

da Medida Provisória nº 844, de 06 de junho de 2018. Justificativa: A promulgação desta referida 

Medida provisória, através do Presidente Michel Temer, retira os poderes dos municípios quando 

concedentes dos serviços de saneamento básico e acaba totalmente com a autoridade do Poder 

Legislativo Municipal, transformando-o em mero espectador dos processos e transferindo a 

responsabilidade total dos mesmos nas decisões para atos exclusivos do Poder Executivo, a 

exemplo do disposto artigo 5º da MP 844/18, onde altera o Art. 11-A e o Art. 19-§ 1º, ambos da 

Lei 11.445/2007. Como se não bastassem os erros formais da referida MP, a mesma escancara o 

favorecimento às privatizações da água, destruindo o princípio do subsídio cruzado e criando 

mecanismos favoráveis aos municípios com menos atrativos financeiramente para as empresas 

privadas de saneamento - as quais são a imensa maioria do território nacional.  O Poder 

Legislativo Municipal é uma importante esfera que, diante do cenário preocupante que vive o país, 

ainda é a que congrega espaço para debates e decisões democráticas. Contudo, gostaríamos, em 

nome dos trabalhadores e trabalhadoras em saneamento no Estado do Rio Grande do Sul e das 

centenas de milhares de famílias brasileiras, as quais serão afetadas negativamente pelas 

privatizações da água, que Vossas Senhorias intercedam pela derrubada da referida Medida 

Provisória: Aprovado por unanimidade. INDICAÇÃO PELOS PARTIDOS PARA OS 

INTEGRANTES DA COMISSÃO ESPECIAL, conforme Art. 2º da Resolução nº 004/2018: 

Bancada do PP: Giovani Moacir Diesel; Bancada do PT: Henrique A. Hentges; Bancada do SD: 

Marcelo A. Dellay; as demais Bancadas (MDB, PTB e DEM) não quiseram participar. LEITURA 

E DELIBERAÇÃO DO PARECER E DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

014/2018, de autoria do vereador Silvestre A. Rebelato: Determina antecedência mínima na 

divulgação de pontos facultativos e dá outras providências. Leitura do Parecer da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, o qual opina pela inconstitucionalidade do Projeto, por vício 

de origem. Desta forma, o Presidente colocou em discussão e posteriormente em votação o 

Parecer: Aprovado por sete (07) votos favoráveis e três (03) votos contrários dos vereadores 

Silvestre, Leonardo e Oneide. O Projeto de Lei do Legislativo nº 014/2018 não foi deliberado 

devido ter ficado prejudicado pela aprovação do Parecer, sendo o mesmo arquivado, conforme 

previsto no parágrafo único do Art. 81 do Regimento. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 022/2018, de autoria do vereador Vagner 

Oliveira: Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2.691/2018. Leitura do Parecer da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 

022/18: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 027/2018: Autorizo o Poder Executivo firmar contrato 

com empresas de prestação de serviços médicos, visando à operacionalização da Política de 
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Cofinanciamento da Rede de Atenção ao Parto e Nascimento, instituído pela Portaria SES nº 

359/2017. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da 

Comissão de Finanças e Orçamento e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 027/2018: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

028/2018: Autoriza o Município locar imóvel residencial para o uso de Policiais Militares. Leitura 

dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e 

Orçamento e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do 

Projeto de Lei Municipal nº 028/2018: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o 

Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos 

para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O 

vereador HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES, do PT: Cumprimentou a todos. Iniciou dizendo 

que, em seus quase dois anos como vereador, tem feito uma política de acompanhar as 

comunidades, tanto do interior quanto da cidade. E, neste sentido, contou que no último sábado 

esteve participando da galinhada de tacho da comunidade da Várzea, local onde teve a 

oportunidade de conversar com diversas pessoas e ouvir algumas reivindicações. Já no domingo, 

contou que participou juntamente com seus familiares de um almoço no Bairro Odila, afirmando 

que tais momentos servem para troca de informações e são válidos na tentativa da aproximação 

com as comunidades, buscando através disso melhorias, sendo este um papel que, conforme ele 

pensa, o vereador também deve desempenhar. Na sequência, afirmou que, durante a sessão, 

tiveram a presença de alguns representantes da Corsan, através da gerente da Corsan de Ibirubá 

Lia Denise Tiemann, também do Claudemir, representante do Sindiágua, também citando a 

Cassiane e demais funcionários públicos da Corsan, os quais trouxeram ao Plenário suas 

reivindicações e colocaram os vereadores a par de uma situação bastante relevante e que precisa 

ser levada adiante, se referindo a MP 844/2018. A referida Medida Provisória tira os poderes 

destas companhias de saneamento e traz à tona novamente a questão da privatização da água e 

seus serviços. Em ato contínuo, disse que, desta forma propôs aos colegas para que, através de um 

Requerimento, possam encaminhar ao Senado Federal, aos Deputados Federais da Bancada 

Gaúcha e Deputados Estaduais da Assembleia Legislativa do RS solicitando apoio dos mesmos 

contra esta Medida Provisória nº 844/2018, de 06 de junho de 2018. A MP foi promulgada pelo 

Presidente Michel Temer, retirando poderes dos municípios quando concedentes dos serviços de 

saneamento básico e acaba totalmente com a autoridade do Poder Legislativo Municipal, 

transformando-o em mero espectador dos processos e transferindo a responsabilidade dos mesmos 

nas decisões para atos exclusivos do Poder Executivo. Em ato contínuo, disse ter sido um 

momento bastante importante, de bastante informação, onde foram trazidos alguns dados 

referentes ao que já foi feito de melhorias principalmente na área de redes de água no Município. 

Na sequência, declarou que nos últimos anos foram feitos inúmeros asfaltos, e que todos sabem 

que isso também acarreta custos para a Corsan, principalmente para a troca de canos e outras 

diversas melhorias. Disse que todos devem se engajar na luta destes servidores, e que esta é uma 

luta importante e justa e que realmente merece todo o reconhecimento. Para finalizar, falou sobre 

um fato triste especialmente para os tradicionalistas, ocorrido naquele dia, que foi o falecimento 

de um dos maiores tradicionalistas do Estado e um dos criadores do tradicionalismo, Paixão 

Cortes. E, por isso, foi buscar algumas palavras do tradicionalista, que serão eternizadas por ele, 

que dizem o seguinte: “O tradicionalismo é um estado de alma e de espírito, é uma forma de rever 

as coisas do passado na preocupação de retirar elementos fundamentais que possam ser utilizados 

para consolidar o indivíduo na sociedade atual”. Encerrou desejando uma boa semana a todos, e 

que todos possam continuar cultivando este tradicionalismo gaúcho. O vereador DÁCIO 

AZEVEDO MORAES, do PT: Cumprimentou a todos, especialmente o Presidente da Câmara, 
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colegas vereadores (as), Secretária de Saúde, Administrador do Hospital Annes Dias, a imprensa 

(Byboy, Rádio Ibirubá), seu Antoninho Bender, seu Adelir Giacomolli e toda a comunidade. 

Iniciou afirmando que naquela noite fizeram a votação sobre a regionalização dos partos, a qual 

recai sobre o Hospital Annes Dias e é uma microrregião que abrange os municípios de Colorado, 

Quinze de Novembro e Selbach, os quais se dirigem a Ibirubá para fazer os partos. Disse ser uma 

decisão do Governo do Estado e um programa no qual a Prefeitura Municipal, em parceria com o 

Estado e a União terão que prover uma equipe de médicos obstetras, pediatras e anestesistas para 

atendimento destas gestantes. E, com certeza, embora seja um serviço público, gerenciado pelo 

Hospital Annes Dias (citando a presença do administrador do mesmo, Odair), considerando um 

ganho para o Município e também um ganho de qualidade para os pacientes. Disse que o referido 

projeto foi aprovado por unanimidade por todos os vereadores da Câmara, e que agora contam 

com o Executivo, integrado com a Secretaria da Saúde e com o Hospital para mais um ato de 

qualidade de saúde no Município. Na sequência, destacou a presença do pessoal da Corsan e do 

Sindiágua durante a sessão, os quais vieram reivindicar apoio da Câmara de Vereadores, para que 

esta se integre a todas as Câmaras do Estado e do Brasil e também através da Ascamaja no pedido 

da não aprovação da PEC 844/2018 do Governo Federal, que sugere a privatização do uso da 

água, algo inconcebível, pois a água, o ar e o alimento são essenciais para a vida humana, dizendo 

ser sabedor de que nem todos os seres humanos tem condições financeiras para se manter e muito 

menos para pagar a água. Afirmou então que o referido Requerimento foi aprovado também por 

unanimidade com a força de todos os vereadores de oposição e situação. Disse, ainda, que a sessão 

naquela noite foi proveitosa, na qual foi também votado o auxílio moradia para os brigadianos por 

parte da municipalidade. E, desta forma, a prefeitura irá ajudar no aluguel da residência, e a sessão 

foi também oportunidade para avaliação de mais quatro moradias cedidas junto às escolas 

municipais, as quais abrigam os brigadianos, classe a qual merece muita valorização, a exemplo 

dos professores e da saúde, pois são profissionais que trabalham no tripé da segurança e bem-estar 

do Município.  Agradeceu o apoio de todos os vereadores nestes pleitos e se colocou à disposição 

para o que for necessário. O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do MDB: 

Cumprimentou a todos. Iniciou contando que no próximo final de semana haverá um grande 

rodeio, cumprimentando os campeiros que estão na Hípica trabalhando bastante para a realização 

do evento, dizendo que estará lá prestigiando o mesmo. Aproveitou, ainda, para convidar a todos 

os colegas vereadores para também participarem do evento. E, falando sobre o tradicionalismo, 

falou sobre sua tristeza como gaúcho pela morte do tradicionalista Paixão Cortes, o qual faleceu 

naquele dia e deixou o tradicionalismo na terra para gauderiar “lá em cima”, o qual certamente 

naquela hora estava fazendo versos e poesias. Na sequência, afirmou que, durante aquela semana, 

recebeu ligações de diversos agricultores (afirmando que os demais colegas também teriam 

recebido as referidas ligações) questionando se serão beneficiados com o projeto aprovado na 

semana anterior, pedindo então para os relatores e dirigindo-se à pessoa da colega Jaqueline, para 

que esta respondesse o Pedido de Informação feito por ele, no dia seguinte, para que ele possa 

postar a lista para saber quais os agricultores serão contemplados. Disse que queria muito que 

todos fossem beneficiados, mas que infelizmente não deu porque faltou votos, mas que precisa da 

referida lista para as pessoas saberem quem foi beneficiado e quem não foi. Em ato contínuo, disse 

que certamente os colegas vereadores receberam naquele dia diversas ligações do interior sobre o 

estado das estradas. Afirmou que pediu ao Executivo, através de uma indicação, para que os 

responsáveis fossem até a Linha Oito dar uma olhada, pois recebeu diversas ligações e 

reclamações através das redes sociais, contando um fato ocorrido e difícil de acreditar, mas 

reiterando a idoneidade da pessoa que lhe ligou contando o fato, que foi o seguinte: uma 

retroescavadeira empurrando um caminhão da Linha Oito até Boa Vista. Pediu ao colega vereador 

Marcelo para imaginar como está a situação da referida estrada, dizendo que na mesma passa 
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diariamente o transporte escolar. Citou na sequência as localidades de São Sebastião, Campinas, 

Santo Antônio e outras, dizendo que fica impressionado com a situação calamitosa desses locais e 

que sabe que choveu, mas reiterou que não pode acontecer isso para uma chuvinha de 20 (vinte) 

milímetros, para chegar neste ponto calamitoso. Disse que todos têm que parar e pensar e não só 

ficar discursando que estiveram nas comunidades “comendo galinhada” e prestigiando os eventos, 

enfim, mas que devem se ater mais a este tipo de coisa. Porém, afirmou que parece “que fala para 

as paredes”, e que os agricultores estão vivendo um momento difícil, de insegurança, pois as 

estradas estão em péssimo estado e, por isso, o transporte escolar e de grãos e leite preocupa. Na 

sequência, falou também sobre a angústia do povo da cidade, dizendo que fica apavorado com 

certas situações, pois naquela noite um projeto proposto por ele novamente “foi para a lenha”, o 

qual propunha que o Prefeito, quando fosse fazer um ponto facultativo (feriadão), para que este 

comunicasse a comunidade com quinze dias de antecedência, para que a mãe que tem criança para 

levar na creche pudesse se organizar, para saber com quem pode deixar o filho dela, pois 

certamente na empresa privada em que trabalha não fazem feriadão, e a mesma tem um 

compromisso com o emprego dela. Disse que os colegas vereadores, em sua maioria, para os quais 

tem um enorme respeito, tiveram a grandeza de dizer não ao projeto. Afirmou mais uma vez que 

as pessoas que votam nos candidatos levam três segundos para isso, mas que os vereadores, 

quando eleitos, levam apenas um segundo para dizer não para a comunidade quando vem um 

assunto de interesse. Mas disse que irá continuar trabalhando, pois tem a percepção de que a 

população entende que a maioria é a maioria. Encerrou dizendo que naquela noite foi formada 

uma comissão especial para falar sobre o Plano Diretor, e como a situação ficou com todas as 

comissões agora ficaram com mais essa para fazer e acontecer, mas disse que ficará atento para 

fazer as emendas. Por fim, disse que falou isso, pois estava sendo cobrado de vários empresários 

que estão esperando há muito tempo pelo novo Plano Diretor, dizendo inclusive que tem muita 

gente desempregada, sem casa e sem trabalho, esperando para sair um projeto, mas que agora os 

referidos projetos estão todos na Casa, esperando que esta comissão vá resolver isso 

imediatamente. Antes de encerrar o Presidente pediu para que os (as) vereadores indiquem o idoso 

que será homenageado por eles até o dia dez (10) de setembro. Lembrou também para todos 

participar do Seminário Regional de Gestão Pública Municipal 2018, que acontecerá nos dias 30 e 

31 de agosto, junto ao Plenário da Câmara Municipal. O Presidente deu por encerrado os trabalhos 

às vinte e uma horas e trinta e cinco minutos (21hs35min). Os trabalhos foram presididos pelo 

Presidente, vereador Vagner Oliveira, e secretariados pela vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 

1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada a presente ata, 

que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 

 

 

Ver. VAGNER OLIVEIRA,   Ver. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH 

Presidente do Legislativo Ibirubense .   1ª Secretária. 


